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Gemeentebesturen  -  Delegatie personeelszaken onderwijspersoneel (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 334 van 7 januari 2021. Uit het antwoord mag 
ik opmaken dat de minister erkent dat het delegatieverbod in artikel 4, §5, van het decreet 
Rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs op losse schroeven staat, doordat 
het recente decreet Lokaal Bestuur uit 2017 dat delegatieverbod niet aanhoudt.

Tot mijn verbazing lees ik nadien in het antwoord dat de minister in het decreet 
Rechtspositie gesubsidieerd onderwijs een uitzondering op de regel wil betonneren, zodat 
elke delegatie van personeelszaken van lokaal onderwijspersoneel naar de algemeen 
directeur van een gemeente quasi onmogelijk wordt.

Dit terwijl dat voor regulier stadspersoneel wel perfect mogelijk is, zo bevestigde het 
Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) mij uitdrukkelijk:

“Met toepassing van artikel 57 van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur (DLB) kan het college van burgemeester en schepenen bij regelement de in artikel 
56, §3, 2° genoemde bevoegdheid tot het aanstellen en het ontslaan van het 
gemeentepersoneel, alsook de sanctie- en tuchtbevoegdheid ten aanzien van het 
gemeentepersoneel, toevertrouwen aan de algemeen directeur.”

Zoals ik eerder aangaf, krijgen de schepencolleges van de 300 gemeenten in Vlaanderen 
wekelijks dossiers te verwerken over tewerkstellingsmodaliteiten van het personeel in het 
(kunst)onderwijs. Het gaat om een constante stroom aan dossiers waarbij telkens slechts 
een paar lesuren verschuiven (zie voorbeeld hieronder).

 



Ik sta dan ook versteld dat de minister van Onderwijs de lokale besturen met extra werk 
blijft opzadelen. Ik had verwacht dat hij zou pleiten voor administratieve vereenvoudiging, 
net zoals ik altijd in zijn programma’s heb gelezen.

De lokale besturen vragen aandrang vragen om paragraaf 5 van artikel 4 van het decreet 
Rechtspositie gesubsidieerd onderwijs integraal te schrappen.

Zal de minister hierop ingaan?



BEN WEYTS 
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Ik heb begrip voor de bekommernis van de lokale besturen maar denk dat het hier niet 
zozeer gaat om een zaak van administratieve vereenvoudiging. In essentie gaat het eerder 
over de concrete bevoegdheidsverdeling bij de lokale besturen.

Binnen onderwijs heeft dit in het verleden tot gevoelige discussies geleid en werd 
uiteindelijk afgesproken om een aantal beslissingen bij de lokale besturen expliciet voor te 
behouden voor het college van burgemeester en schepenen. Zo werd het ook decretaal 
verankerd in het decreet rechtspositie gesubsidieerd onderwijs. 

In het verleden was het dus niet mogelijk om, voor wat het onderwijs betreft, een aantal 
bevoegdheden te delegeren naar de gemeentesecretaris. Een recente wijziging aan de 
generieke wetgeving, waarbij het nu mogelijk is om een aantal bevoegdheden te delegeren 
aan de algemeen directeur, mag er niet toe leiden dat de eerder decretaal verankerde 
consensus binnen de onderwijswereld plotseling in het gedrang komt. Ik ben dan ook niet 
van plan om de inhoud van artikel 4, §5 van het decreet rechtspositie gesubsidieerd 
onderwijs integraal te schrappen.


